
» Mennyire állunk jól „vízileg”?
» Túlzás nélkül állítható, Magyarország már hosszú év-
tizedek óta élen jár a vízgazdálkodásban és a víziközművek 
fejlesztésében. Közel 100 százalékos a hálózatos vízellá-
tás, a lakossági szennyvízgyűjtés és -tisztítás lefedettsége 
meghaladja a 80 százalékot, ami európai összehasonlítás-
ban jó. Ezzel nagyjából el is értük a gazdaságosan megva-
lósítható felső határt, már „csak” a sok évtizedes rendsze-
rek felújítása, üzemeltetése és karbantartása marad, amit 
az üzemeltetőnek, a közműtulajdonosnak saját erőből kell 
végrehajtania. 

» A rezsicsökkentés miatt hogyan lesz erre 
a cégeknek pénzük?
» A rezsicsökkentés komoly kihívás elé állítja a köz-
műtulajdonosokat és az üzemeltetőket a lakossági teher-
viselés oldaláról. Van egy másik hasonló kihívás is: jelen-
tősen csökken és tovább fog mérséklődni a fogyasztás, el-
maradva a korábban kiépült – nem egy helyen eleve túl-
méretezett – rendszerek kapacitásától. Ez igaz az ipari fel-
használókra és a lakosságra is. A gondok sorát folytatva: 
ezek a közművek 1990 óta több mint 1300 százalékos inf-
láció mellett tetemes könyv szerinti értékvesztést szenved-
tek el; a helyreállításukra, a pótlási források fel kuta tására 
zajlik a közművek felmérése, az értékek újra meg hatá ro-
zása. (A felmérésről lásd cikkünket a 31–33. oldalon.)

» A kínálat tehát meghaladja a keresletet. 
És a szakemberállomány esetében?
» Jelentős a magyar vízipari szaktudás, bár a szakem-
berek döntő hányada közeledik a nyugdíjkorhatárhoz. 
Az utánpótlás biztosítása miatt elengedhetetlen lenne a 
vonzó munkalehetőségek biztosítása. A megoldást a nem-
zetközi piacra való kilépés jelenthetné.  

» Ehhez az is kell, hogy legyen híre a magyar 
vizes szakmának. 
» Mondok néhány példát. Szövetségünk korábbi elnö-
ke, dr. Somlyódy László akadémikus korábban a Nemzet-
közi Víz Világszövetség (IWA) elnöke volt. Jómagam 
2014-ben az EWA elnöke, a Magyar Vízipari Klaszter 
vezetőjeként pedig az Ázsia–Európa Találkozó (ASEM) 
vízügyi kutatási és fejlesztési szervezetének alelnöke let-
tem. De nem véletlenül volt Magyarország a házigazdája 
az ENSZ égisze alatt 2013-ban megszervezett Víz Világ-
találkozónak. Ezek messze többet jeleznek a presztízs-
nél: a hazai szakma egészének jelentős plusztámogatást 
adnak az ilyen tanácskozások és az azt elősegítő kor-
mányzati és köztársasági elnöki támogatás. Mint ahogy 
ez remélhető a most márciusban az EWA és a MaSzeSz 
által rendezendő budapesti konferenciától is. A tanácsko-
zás üzletszerzési fókusza igen fontos, nem véletlen, hogy 
a hazai vízipar jelentős támogatást nyújt, és részt vállal a 
rendezvény megszervezésében.

» Milyen a magyar export és annak poten-
ciálja?
» Jelenleg évi mintegy 10 milliárd forintnyi termék-, 
szolgáltatás- és know-how-exportot bonyolít az ágazat. 
Reális cél az elkövetkező években az évi 20-30 milli-
árd forintos kivitel – ez támogatná a kapacitások fenn-
tar tását. A Magyar Víz- és Szennyvíztechnikai Szövet-
ség és a Magyar Vízipari Klaszter aktív és kezdemé-
nyező szerepet vállal azokban a módszertani fejlesztési 
munkákban, amelyek célja a költséghatékonyság javí-
tása a közmű fejlesztés terén, s a nemzetközi piacok, il-
letve az ered ményességet támogató programok előké-
szítése. Mindez végső soron az exporttevékenységet se-
gíthetné.

12  |  ZIP Magazin  2015. január‒február

EXKLUZÍV

Elismert 
a magyar vízipar
A magyar vízipar szereplői számára egyre fontosabbá válik, hogy 
megmutathassa termékeit, szolgáltatásait, know-how-it és szakem-
bergárdáját külföldön is üzletszerzési céllal. Erre lehetőséget kínál az 
Európai Vízügyi Szövetség (EWA) tavaszi budapesti konferenciája ‒ 
mondta Kovács Károly, a magyar és egyben az Európai Víz és Szenny-
víztechnikai Szövetség elnöke.

SZERZŐ: N. Vadász Zsuzsa



» Merre lát lehetőségeket?
» Jelentős potenciált látunk a szomszédos országok 
mellett a délkelet-európai piacokon, továbbá a Közel-Ke-
leten, Közép-Ázsiában és a Távol-Keleten is. 

» Milyen az érdeklődés a tavaszi konferen-
cia iránt?
» A tervezett 300-400 résztvevőnek már több mint a 
fele regisztrált a március eleji háromnapos konferenciára, 
a világ minden tájáról. A tanácskozásnak különös jelentő-
séget ad, hogy most záródik az EU 2007–2013 közötti 
tervidőszaka, amelynek keretében 10 milliárd eurót meg-
haladó közm űfejlesztési program megvalósítására nyílt 
lehetőség a térségben. Fontos témája lesz a konferenciá-
nak a tapasztalatok összegzése, a fennmaradó feladatok, 
prioritások kijelölése a következő, 2014–2020-as ciklus-
ra. Nagy a tét, hiszen csak a kelet-közép-európai térség-
ben a korábbi tervidőszak volumenéhez és 600-700 pro-
jektjéhez képest több látszik reálisnak. A rendezvény má-
sik fő hangsúlya a Duna régió országainak és a délkelet-
európai térség államainak megjelenése.

» Melyek a főbb tematikák?
» A víz globális felértékelődésének kérdéskörét tárgya-
ló plenáris ülés után az európai és regionális fejlesztési, 
fenntartási, szolgáltatási és támogatási lehetőségek be-
mutatása következik. A második napon ágazati és olyan 
szak maspecifikus, tagolt kérdésekkel szekciókban foly-
tatódik a munka, mint az energiahatékonyság, az oktatás, 
a tár sadalmi szervezetek szerepvállalása. Szóba kerülnek 
a térség országainak fejlesztési tapasztalatai, a jövő tervei 
és kihívásai. A harmadik napon az európai vizes szakigaz-
gatást bemutató szeminárium, illetve a hazai vízipar és vi-
zes objektumok, szakmai létesítmények bemutatása sze-
repel a programban. A konferencia kísérő rendezvénye-
ként a vízipar hazai képviselői és a térség iránt érdeklődő 
nemzetközi szereplők kiállításon mutatják be kínálatukat.

» Melyek a szövetség legfontosabb feladatai?
» A hazai ágazati szakembergárdának és szereplőknek 
az integrációját és a szakmai értékek fejlesztését, képvise-
letét célul tűző Magyar Víz- és Szennyvíztechnikai Szö-
vetségnek mintegy 400 tagja van: oktatók, tervezők, ha-
tósági szakemberek, vízipari és üzemeltető szervezetek. 
Kiemelt feladatunknak tekintjük az utánpótlás kineve-
lését. A szakmai munka keretében ajánlásokat fogalma-
zunk meg, rendezvényeket és oktatási programokat szer-
vezünk, s párbeszédet folytatunk a szakigazgatás képvi-
selőivel. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium stratégiai 
együttműködő partnereként részt veszünk a jogszabályok 
előkészítésében. 
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